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şi datarea inventarului, în srarşit, cronologia 
cimitirului. Ilustraţia, de cea mai bună calitate, 
se compune din 89 planşe de desene (planuri, 
profile şi inventare funerare) şi 1 8  planşe foto 
{vederi de săpătură, ceramică, inventar mărunt). 
In text mai întâlnim opt histogran. e, nouă 
planuri ale necropolei cu cartarea diferitelor 
tipuri, precum şi şapte tabele. Este interesant 
de reţinut că în 5 9  de cazuri este vorba de 
morminte duble şi că în 1 9  cazuri s-au produs 
suprapuneri de morminte. Un număr de 1 64 de 
morminte erau fără inventar. Ce! mai frecvent 
în morminte apare ceramică (233 cazuri), iar 
ca inventar mărunt se întâlnesc: piepteni ( 1 29 
cazuri), fibule ( 1 03), mărgele (85) şi catarame 
(43). Pe baza acestui inventar s-a putut stabili 
că necropola începe în faza C 1 a şi durează până 
în faza C3-D (sfârşitul sec. II - sec. IV p.Chr.). 

Descoperirea, pe acelaşi loc, a trei morminte 
atribuite culturii Zarubinţî şi databile în sec. I 
a.Chr. nu are legătură cu necropola de tip 
Wielbark. Necropola de la Cecele prezintă un 
mare interes nu numai pentru arheologia 
poloneză, ci şi pentru cercetătorii care studiază 
geneza culturii Sântana de Mureş-Cemeahov 
şi apariţia goţilor în spaţiul mai larg al Europei 
de est şi sud-est. Pentru această publicaţie atât 
autorul, cât şi colegiul editorial al colecţiei 
Monumenta Archaeologica Barbarica, condus 
de profesorul Zenon Wotniak, merită cea mai 
bună apreciere. Cu adânc regret trebuie însă să 
consemnăm di spariţia prematură a lui 
Kazimierz Godlowski, unul dintre iniţiatorii 
acestei colecţii şi, Îară îndoială, cel mai mare 
specialist polonez al domeniului dat. 

M. B. 

HANS MESCHENDORFER, OTTO MITTELSTRASS, Siebenbi.irgen auf a/ten 
Karten: Lazarus/Tannstetter 1528 - Johannes Honterus 1532 - Wolfgang 
Lazius 1552156, Historisch-Landeskundlicher Atlas von Siebenbiirgen, 
Heidelberg, 1 996, 149 p., 23 fig. în text, 5 hărţi (3 detaşabile) 

Volumul prezentat constituie a patra lucrare 
apărută recent în seria Historisch-Landes
kundlicher Atlas von Siebenbiirgen, după Otto 
Mittelstrass, Ortsnamenbuch, Heidelberg, 
1 992 ;  Otto Mittelstrass, Topographie  der 
Ortschaften, Heidelberg, 1 99 3 ;  Christ ian 
Hermann, Otto Mittelstrass, Klaus Nieder
maier, Obersichtskarten zum Ortsnamenbuch, 
Heidelberg, 1 993 . 

Autorii, specialişti cunoscuţi ai domeniului, 
vin să completeze, prin publicarea celor mai 
vechi h ărţi medievale cunoscute despre 
Transilvania, un gol de mult resimţit nu doar 
în sfera geografiei istorice. Volumul care 
însoţeşte cele trei hărţi principale este structurat 
într-o manieră accesibilă astfel: 1 .  Privire 
asupra istoriei hărţilor (transilvănene), p. 1-6; 
2. Harta Ungariei de Lazarus-Tannstetter, 15 28; 
p. 7-1 6; 3. Harta Transilvaniei de Johannes 

Honterus 1 532 p. 1 7-50; 4. Harta Ungariei de 
Wolfgang Lazius 1 5 52- 1 556,  p. 5 1 -64; 5 .  
Analize de cartometrie şi statistică din harta 
lui Honterus, p. 65-881; 6 .  Indicaţii şi lămuriri 
privind răsfoirea hărţilor 1 -4 ,  p .  8 9-96 . 
Lucrarea mai cuprinde: Listă de nume din harta 
Transilvaniei a lui Lazarus-Tannstctter 1 528 
şi a hărţii lui Wolfgang Lazius 1 552-1556, p. 
97- 1 40. precum şi Arborele genealogic al 
hărţilor Ungariei şi Transilvaniei în sec. XVI, 
p. 14 1-149. 

Publicaţia reprezintă, sub această formă, un 
preţios instrument de lucru la îndemâna tuturor, 
nu numai a unui cerc restrâns de profesionişti 
care au acces direct la arhive. Aşa cum suntem 
obişnuiţi de multă vreme, condiţiile grafice ale 
lucrărilor editate de Arbeitskrei s fiir 
S iebenbiirgische Landeskunde sunt şi de 
aceasată dată excepţionale. 
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